

中国疾控中心数据统计显示:

在院新冠相关死亡病例超8万 阳性及死亡人数呈下降趋势

记者据中国疾病预防控制中心数据统计发现,自中国疾控中心公布数据以来,2022年12月8日至2023年2月9日,累计在院新冠病毒感染相关死亡病例超8万人。2023年以来,我国报告阳性人数及死亡人数呈波动下降趋势。

90%以上为基础 疾病合并新冠病毒感 染导致病情加重死亡

记者据中国疾病预防控制中心数据统计,2022年12月8日至2023年2月9日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团医疗机构累计在院新冠病毒感染相关死亡病例83150例。

其中,新冠病毒感染导致呼吸功能衰竭死亡6631例,占比约7.97%;基础疾病合并新冠病



毒感染导致病情加重死亡76519例,占比约92.02%。

2022年12月9日至2023年2月6日,在院新冠病毒感染死亡病例数于2023年1月4日达到每日峰值4273例,随后持续下降,2月6日下降至102例,较峰值下降97.6%。

阳性人数和阳性 率呈波动下降趋势

2022年12月9日以来,各省份报告人群核酸检测阳性数及阳性率呈现先增加后降低趋势,阳性人数在2022年12月22

日达到高峰694万人后波动下降,2023年2月6日降至最低,为0.9万人。

抗原检测阳性数及阳性率同样自2022年12月9日快速上升,在12月22日达高峰,阳性人数达到33.7万人,阳性率为21.3%,随后波动下降,2023年2

月6日降至最低,阳性人数为784人,阳性率为0.4%。

我国主要流行株为 BA.5.2.48及BF.7.14

2022年12月1日至2023年2月6日,全国共报送14515例本土病例新冠病毒基因组有效序列,全部为奥密克戎变异株,共存在31个进化分支。主要流行株为BA.5.2.48,占比为60.9%,其次为BF.7.14,占比达28.3%。

此外,共发现重点关注变异株13例,其中,1例XBB.1,5例BQ.1.1.1,1例BQ.1.1.1.7,4例BQ.1.2和2例BQ.1.8。

总体来看,北京、天津和内蒙古以BF.7及其子代分支为优势株;江苏BF.7及其子代分支和BA.5.2及其子代分支基本持平;其他省份均以BA.5.2及其子代分支为优势株。

据上游新闻

一小学宣布晚上超过9点就可以停做作业

作业也能“熔断”?

晚上超过9点就停止做作业,未完成的也不用补做……近日,常州一小学的作业“九点熔断机制”引发热议。记者注意到,近年来,多地学校都在尝试实行作业“熔断机制”。

如何看待作业超时就停做?在实施过程中还要注意哪些问题?对于家长来说,该怎么办?

超过晚上9点停做作业 以保障孩子睡眠时间

据报道,常州市博爱小学近日发出通知,宣布为保障学生充分的休息时间(10小时睡眠),春季学期学校将严格控制作业总量与时间,启用“九点熔断机制”,即超过晚上9点,采取无条件停止作业的措施,未完成作业的第二天也不用补做。

学校相关负责人表示,作为校方,本学期启用这个机制,意在让老师们提高课堂效率,注重提优补差,尤其要在课堂上关注后进生的学习,让问题在课内解决。课后作业要精选,注重基础之上的思维深度,以此提升学生的核心素养。减少重复、机械性作业,抓好课后服务主阵地,在第一时段争取完成作业,才能为准时睡眠、确保睡眠时间和睡眠质量提供支持。

记者注意到,2022年4月,江苏省教育厅办公室曾发布简报,将常州市全面建构中小学作业管理的“三三四”常州模式予以推广。其中提到,常州市学校统筹作业结构比例,建立“作业熔断”机制。常州市翠竹中学对少数作业完成有困难的学生,允许家长申请“作业熔断”;对努力仍然不能完成家庭作业的学生,家长可自行实施“作业熔断”。



作业“熔断”怎么实施 学校要求家长提出

记者注意到,近几年来,多地学校都陆续尝试推出作业“熔断机制”。不过,在具体实行上稍有不同。

如阜阳清河小学2021年9月实施作业“超时熔断制度”,指不管是什么原因,不管是哪个学科的作业,只要超过晚上9点,或总用时超过60分钟,必须停止,并且不需要补做。

阜阳市第一初级中学规定,每天书面作业平均完成时间不超过90分钟,推行“初中生晚上10点后不作业”行动。个别学生经努力,到晚上10点仍完不成

书面作业的,经家长签字确认后,可以拒绝完成剩余作业,按时就寝,确保充足睡眠。

绍兴市戴山小学教育集团规定,若因作业量、作业难度、学生生病等情况无法完成作业,可由家长通过书面说明、电话沟通、网络留言等方式告知任课教师或班主任,停止完成作业。事后可以视情况免做,或以降低要求、延迟上交等方式处理。

南京市北京东路小学设置了两个“熔断机制”,晚上9点后,如果三年级到六年级学生还有家庭作业没有完成,家长可以申请免做;如果语数英三门作业超过一个小时没做完,家长可以根据孩子情况申请免做。

对于作业“熔断机制”,也有学校提出具体要求,如作业熔断

必须由家长提出,而不是孩子提出。家长要在充分研判孩子的努力程度、做作业的状态、作业量等基础上,慎重提出。当天作业熔断后,要注意观察孩子后续作业情况,不断指导、鼓励孩子提高作业效率。

如何看待作业 “熔断机制”

学校实行作业“熔断机制”,不少家长认为,这个机制很人性化,可以让孩子早点睡觉。有些知识孩子已经会了,就不用再浪费时间。有的家长则提出,如果孩子的作业到晚上9点还没完成,也不用怕老师责怪了,家长也不会因此逼孩子,亲子关系将得到改善。

也有网友觉得应该慎重,质疑该做法会不会造成孩子等时间、摸鱼写作业等情况。

“熔断机制”,实际上是一个儿童的保护机制。”中国家庭教育学会副会长、中国青少年研究中心研究员、家庭教育首席专家孙云晓表示,对待儿童的问题,有一个基本原则,就是尊重,他们的成长规律需要得到尊重和

保护。孙云晓称,孩子的身体健康有三要素,第一是睡眠,其次为饮食、运动。国家规定,小学生每天的睡眠时间应达到10小时,初中生为9小时,高中生为8小时。“这是一个对未成年人健康很关键的因素,但多年来难以保证。”

中国青少年研究中心发布的《中国少年儿童十年发展状况研究报告》显示,2010年,中小学生学习时间低于国家规定时间的比例达78.1%。2021年,教育部新闻发布会上透露,问卷显示,67%的中小学生学习时间不达标。

在孙云晓看来,“熔断机制”,就是以快刀斩乱麻的方式来解决这个问题,对中小学生学习来说是一个保护性的措施,非常值得肯定和推广。与此同时,他还提到,不是说一个“熔断机制”就能解决所有问题,孩子作业完不成,原因是复杂的,需要认真对待,老师和家长应该进行反思,比如作业布置得合不合理,孩子完不成作业的原因是什么,等等。

“有些孩子不会做,是因为上课没有听明白,落了一些基础知识,有的孩子是贪玩,有的孩子是学习习惯不好……这个过程暴露了很多教育教学问题,需要对症下药,这样才能真正解决问题。”孙云晓说。

据《中国新闻网》